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Ata da 139ª Sessão Ordinária da 1 Comissão de Planejamento 
Estratégico Institucional – COPEI da UNICAMP, realizada às 14h do dia 19/06/2018, 2 
na sala de reuniões CONSU. 3 
 4 
Ausências justificadas: Professores (as) Doutores (as): Rafael Marconato, Luisa Gachet, 5 
Daisy Pommer, Marisa Beppu, Fernando Hashimoto, Luis Sarian, Joaquim Graciano. 6 
Membros presentes: Professores (as) Doutores (as): Teresa Dib Zambon Atvars, Eliana 7 
Amaral, André Tosi Furtado, Munir S. Skaf, Marcos Luders, Alberto Jakob, Orival Andries 8 
Junior, Maria Isabel Pedreira de Freitas, Sergio Luiz Monteiro S. Filho, Francisco  de Assis 9 
M. Gomes Neto, Pascoal José G. Pagliuso, Rodolfo J. Azevedo, Edson Tomaz, André M. 10 
Biancareli, Gracia Maria Navarro, Barbara Janet T. Mederos; Convidados: Sandro Rigo, 11 
Nelma A. Magdalena Monticelli, Marcelo Phaiffer, Andrei V. Gomes Narcizo, Gilmar Dias 12 
da Silva, Patrícia F. Schedenffeldt, Orlando Carlos Furlan, Mônica Rovigati, Marcos Grassi, 13 
Marco Aurélio P. Lima, Paulo Lício, Raquel Magri, Talita A. Mendes, Waldir Dezan, Agrício 14 
Crespo. 15 
 16 
Profa. TERESA ATVARS, Coordenadora Geral da Universidade, inicia a reunião da 17 
Comissão de Planejamento Estratégico - COPEI dando boas-vindas ao Prof. Orival 18 
Andries Junior – Representante Titular da área de Ciências Biomédicas. Em seguida, dá 19 
início ao único item dos INFORMES da reunião: 1) Andamento da Avaliação Institucional. 20 
Após, informa que a ORDEM DO DIA é composta pelos seguintes assuntos: 1) Aprovação 21 
da ata da reunião 137ª Reunião Ordinária COPEI; 2) Apresentação do projeto para 22 
implantação do Instituto de Otorrinolaringologia e Cirurgia de Cabeça e Pescoço da 23 
Unicamp – IOCAP; 3) Apresentação sobre BIM - Implementation Plan - Modelagem da 24 
Informação da Construção; 4) Proposta de Comissão Interna de Avaliação Institucional.  25 
Com relação aos INFORMES, Profa. TERESA ATVARS dá início ao único item, 1) 26 
Andamento da Avaliação Institucional, e esclareceque as Pró-Reitorias estão trabalhando 27 
na revisão do manual de Avaliação Institucional, os Centros e Núcleos já aprovaram as 28 
propostas e, no caso das Unidades e Colégios, o processo está emandamento. 29 
O ideal é que em agosto o manual já esteja pronto, para que o pessoal do desenvolvimento 30 
de sistema possa fazer a atualização do sistema para o novo formulário.    31 
As Diretorias Executivas também estão trabalhando nesse assunto e colaborando com a 32 
melhoria do formulário.  33 
Dando início à ORDEM DO DIA, Profa. TERESA ATVARS submete a ata da 137ª Reunião 34 
Ordinária da COPEI, a qual é aprovada, constando 2 abstenções. 35 
Em seguida, dá início ao item 2) Apresentação do projeto para implantação do Instituto de 36 
Otorrinolaringologia e Cirurgia de Cabeça e Pescoço da Unicamp – IOCAP, e informa que 37 
o Prof. Agrício Crespo, responsável pelo projeto, fará a apresentação, mas antes o Prof. 38 
Marco Aurélio, Diretor Executivo da DEPI, fará um resumo sobre o assunto. 39 
Prof. MARCO AURÉLIO diz que a DEPI está se preparando e criando uma estratégia para 40 
a tomada de  decisões sobre os novos investimentos dentro da Unicamp. Com relação ao 41 
IOCAP, informa que, no passado, a Shell cometeu um crime ambiental, e ela teve que 42 
cumprir uma penalidade, o Prof. Agrício foi atrás e convenceu o sistema de que, como 43 
penalidade, deveriam investir na Unicamp.. A justiça aprovou essa solicitação, e depositou 44 
o dinheiro na conta da FASCAMP- Fundação da Área da Saúde de Campinas, no valor de 45 
R$ 32 milhões. 46 
Prof. AGRÍCIO CRESPO faz a apresentação do projeto para implantação do Instituto de 47 
Otorrinolaringologia e Cirurgia de Cabeça e Pescoço da Unicamp – IOCAP. 48 
Profa. TERESA ATVARS agradece as apresentações, e diz que tem que ficar muito claro 49 
que não será possível expandir despesa da área da saúde para o orçamento da Unicamp. 50 
Enfatiza que há  três aspectos importantes: um é a ocupação do solo, questão que  o Prof. 51 
Marco Aurélio tratará junto à DEPI; o segundo aspecto é a criação de um órgão que é o 52 
IOCAP, que deverá ser submetido ao CONSU para deliberação;  o terceiro aspecto refere-53 
se ao não comprometimento do orçamento da UNICAMP com novas despesas, em 54 
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consequência da criação do 55 IOCAP..Então, esse assunto deverá ir 
para o CONSU com essas condições. 56 
Profa. TERESA ATVARS passa a palavra para eventuais esclarecimentos. 57 
Prof. RODOLFO AZEVEDO diz que a preocupação é com os recursos humanos e 58 
equipamentos que vão sair do HC e irão para o IOCAP, então nesse sentido discorda dos 59 
gastos, a não ser que haja maiores esclarecimentos. Sugere que este assunto passe pela 60 
COP, e pergunta se o valor que foi doado tem essa finalidade específica de criação do 61 
IOCAP. 62 
Prof. AGRÍCIO CRESPO diz que existe uma certa liberdade, a qual foi dita informalmente 63 
, de que pode ter alguma variação durante o projeto da dispensação desse recurso.  64 
O fato é que tem que prestar contas ao Ministério do Trabalho semestralmente desse 65 
andamento. 66 
Prof. MARCO AURÉLIO diz que entende a preocupação do Prof. Rodolfo Azevedo, em 67 
relação a criação vácuo dentro do HC e de como ele será preenchido. Nesse sentido, a 68 
DEPI entrevistou a Diretoria Executiva da área da Saúde, e o Dr. Manoel que é o Diretor, 69 
deu de acordo no documento elaborado, e que o ideal seria um parecer da área da Saúde 70 
dizendo o que foi acordado internamente.  71 
Prof. AGRÍCIO CRESPO diz que não tem nenhum vácuo no HC, mas sim uma pressão 72 
por falta de espaço. Com a criação do IOCAP, as pessoas que permanecerão no atual 73 
espaço do HC,  irão trabalhar melhor e de forma confortável. 74 
Profa. BARBARA TERUEL pergunta se tem prazo para utilização desse recurso. 75 
Prof. AGRÍCIO CRESPO responde que tem 36 meses para a utilização do recurso. 76 
Profa. TERESA ATVARS propõe a elaboração de um parecer desta Comissão, para ser 77 
encaminhado para DEAS, após para análise da COP, PG e ao CONSU para deliberação. 78 
Dando sequência na pauta, Profa. TERESA ATVARS faz inversão de item e dá início ao 79 
item 4) Proposta de Comissão Interna de Avaliação Institucional, e diz que a proposta é 80 
sobre como  constituir as Comissões Internas de Avaliação Institucional, porque o modelo 81 
do sistema informatizado vai depender de como cadastrar as pessoas, então vamos 82 
precisar dos nomes que comporão a comissão. E apresenta para todos a proposta. 83 
Prof. RODOLFO AZEVEDO diz que no processo de Avaliação anterior, sentiu falta de 84 
alguém secretariando a comissão, e sugere que tenha alguém ajudando nesse sentido. 85 
Profa. TERESA ATVARS diz que será incorporado ao texto que, a comissão deverá ter 86 
uma secretaria de apoio técnico que também tenha acesso ao sistema informatizado. 87 
Profa. TERESA ATVARS submete a proposta de Comissão Interna de Avaliação 88 
Institucional, a qual é aprovada por todos os membros. E informa que o item 3) 89 
Apresentação sobre BIM - Implementation Plan, será apresentado na próxima reunião. Em 90 
seguida, agradece a presença de todos e eu, Danieli, Secretária Executiva da COPEI, 91 
lavrei a presente Ata a ser submetida à aprovação da COPEI.  92 


